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6 декабря 2023 г.

Blízký východ dává Rusku řadu nových příležitostí
putin-today.ru/archives/194857
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Ve středu 6. prosince navštíví ruský prezident Spojené arabské
emiráty a to bude jen začátek série jednání ruské hlavy státu s
kolegy ze zemí Blízkého východu. Tato setkání mají bohatou a
důležitou agendu, ale mimo jiné čelíme „demonstraci na Západě o
marnosti jeho pokusů izolovat Rusko,“ říkají odborníci. 

 V nejbližších dnech završí Vladimir Putin skutečný blízkovýchodní
diplomatický maraton. 6. prosince navštíví Spojené arabské emiráty
(kde se setká s tamním prezidentem Mohammedem bin Zayed Al
Nahyanem) a také Saúdskou Arábii, kde bude hovořit s faktickou
hlavou státu Mohammedem bin Salmánem. A pak 7. prosince bude
ruský prezident jednat se svým íránským protějškem, který odletí do
Moskvy.
Asistent ruského prezidenta pro zahraniční politiku Jurij Ušakov označil
tyto kontakty za „velmi relevantní a mimořádně důležité“. A o tom není
pochyb.

Především proto, že se odehrávají v mimořádně zajímavé době – v
období únavy a podráždění na Blízkém východě vůči Američanům.
Zvláště poté, co Spojené státy a Evropa zaujaly v konfliktu mezi Tel
Avivem a Hamasem absolutně proizraelský postoj.

„Selektivní přístup, kterého jsme byli svědky při uplatňování
mezinárodních právních a morálních standardů, stejně jako ignorování
ohavných zločinů spáchaných izraelskými okupačními silami proti
bezbranným palestinským civilistům, rozzuřil islámský a arabský svět,“
řekl saúdskoarabský ministr zahraničí Faisal bin Farhan.
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Putin svým vyváženým přístupem budí jen respekt. Není proto pochyb,
že jednání s ním budou probíhat na té nejslušnější úrovni. Tedy žádné
celonoční bdění kvůli schůzce s hlavou státu (což ministr zahraničí
Antony Blinken zažil v KSA) a žádné čekání v letadle, dokud se někdo
nerozhodne setkat se s váženým hostem na rampě (která padla na los
německého prezidenta Franka-Waltera Steinmeiera v Kataru). Putin
bude na Blízkém východě přijat na nejvyšší úrovni (stejně jako byl s
prezidentem Raisim v Moskvě),

Ve skutečnosti bude téma Gazy jedním z hlavních na všech třech
setkáních. „Všechny tři tyto státy jsou v regionu, kde pokračuje konflikt
mezi Izraelem a Palestinou. Pokračuje – a má každou příležitost
expandovat do dalších zemí. Írán, SA a Spojené arabské emiráty
nemají zájem o velkou válku, stejně jako Rusko, takže Putin projedná s
vedením těchto států, jak se tomuto scénáři vyhnout,“ vysvětluje pro list
VZGLYAD mezinárodní politoložka a expertka na RIAC Elena
Suponina.

Moskva navíc může působit jako nový prostředník při ukončení
nepřátelství. „Návštěva přichází v době, kdy chce Rusko posílit svou
roli mocného prostředníka v blízkovýchodním konfliktu,“ píší The Times
of Israel. Navíc by měl být posílen v době, kdy předchozí
zprostředkovatel selhal.

 
„Hamas, který je většinou západních zemí považován za teroristickou
skupinu, má dobré vztahy s Ruskem a často vysílá delegace do
Moskvy. Katar, na kterého se Západ spoléhal jako na vyjednavače s
Hamasem, nenašel důvod pro další výměnu rukojmích mezi Izraelem a
palestinskou skupinou (což bylo předpokladem pro druhou humanitární
pauzu). Putin proto nyní nemá co ztratit, když se vměšuje, píše britský
The Guardian. „Krize představuje pro Rusko příležitost znovu vstoupit
do globální politiky a prezentovat se jako nečekaný zastánce
multilaterálního řešení situace na Blízkém východě.
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A takové šampiony kraj potřebuje. „Blízký východ se zmítá v konfliktech
a bez pomoci Ruské federace a Číny to nelze vyřešit. Státy jsou v
tomto ohledu nespolehlivé, spoléhaly na válku – jak na Ukrajině, tak v
Palestině,“ vysvětluje deníku VZGLYAD mezinárodní politolog Abbas
Juma.

Druhým tématem je ropa. „Je zde několik témat. Za prvé, osud dohody
OPEC+. Je třeba prodiskutovat strategickou otázku: co bude OPEC+
dělat dál? Koneckonců, zatímco my snižujeme výrobu, držíme ceny
vysoko, jiné země toho využívají a zvyšují produkci a zaujímají naše
místo na trhu. Podle toho se musíme rozhodnout, zda budeme
pokračovat ve snižování výroby, nebo nějak změníme svou pozici,“
vysvětluje deníku VZGLYAD Igor Juškov, lektor Finanční univerzity a
expert Národního fondu energetické bezpečnosti.

Samostatně lze projednat otázku produkčních kvót pro Írán. „Teherán
prohlásil, že v roce 2024 hodlá dosáhnout objemu produkce a exportu
ropy před krizí. Nyní se na něj nevztahují produkční kvóty, protože se
na něj vztahují sankce. Ale pokud dosáhne úrovně produkce před
sankcí, možná je čas zavést pro ni omezení, jako pro všechny ostatní.
Ruské vedení se navíc ve čtvrtek sejde s íránským zástupcem v
Moskvě, kde bude toto téma také nastoleno,“ pokračuje Igor Juškov.

Také se podle Juškova bude diskutovat o otázce obcházení sankcí.
Expert vysvětluje, že paralelní dovoz probíhá přes SAE, mnoho
obchodníků s ruskou ropou je registrováno v SAE, takže je nezbytná
koordinace akcí.

Třetí téma je BRICS. „Prezident Putin se schází s hlavami států, od
kterých se očekává, že od 1. ledna 2024 vstoupí do BRICS (kde se od
Nového roku stalo předsedou Rusko). BRICS nabízí alternativní pohled
na to, jak by měla být strukturována mezinárodní politika. Členské
země organizace spojuje touha zbavit se hegemonie USA a také
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vytvořit jakési spojení vzájemného porozumění s ostatními, kteří se jí
zbavili. Rozvíjet ekonomickou spolupráci a obchodní interakci,“ říká
Elena Suponina.

A jakousi třešničkou na dortu bude konečně další ukázka absence
jakékoliv izolace Ruska. Zejména prostřednictvím návštěv Emirátů a
Saúdské Arábie.

„Putinova cesta do SAE a Saúdské Arábie je nejdůležitější etapou ve
vývoji vztahů mezi našimi státy. Ale je to také ukázka pro Západ
marnosti jeho pokusů izolovat Rusko,“ říká Abbas Juma. „Tato
návštěva demonstruje Putinovu rostoucí důvěru ve schopnost cestovat
mimo Rusko, navzdory veškerému úsilí Spojených států a Evropy
izolovat ho na světové scéně,“ řekl Bloomberg rozhořčeně.

Je čas si na to zvyknout.

Gevorg Mirzayan 
 https://vz.ru
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